

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal en MurciaUn diario de mayor circulación en Levante
no se devuelven los originales**LA RIZON CONTRA LA INSTITUCIÓN**

En esta tierra murciana, en donde el convencionalismo inconsciente sigue queriendo imponer su caprichosa legalidad, se ha llegado al extremo de considerar como odio sistemático la imparcialidad, y como rebeldía censurable la independencia y la justicia.

No nos extraña por eso vernos combatidos sistemáticamente en nombre del murcianismo, pretendiendo que todos pensemos desde el punto de vista de un criterio concreto, aunque haya necesidad para ello de defender el absurdo y de retorcer la lógica y la razón.

No; el murcianismo no puede obligar nunca a la adulación ni a la lisonja, sino a aquellos que tienen *enes* impuestos que les obligan a pensar con cerebro ajeno y a sacrificar la sinceridad y las voluntades.

El murcianismo, cuando es verdadero, no puede excluir á unos y preferir á otros; porque esto sería tanto de decir que no son murcianos más que aquellos que tienen una manera de pensar.

El murcianismo, como todas las cosas del actual estado social, no debe distinguir ni rojos ni blancos; no debe tener preferencias irritantes, porque entonces se ofendería á la justicia y á la imparcialidad, que deben ser la norma de todo periódico y de toda persona que tenga su ideal puesto en fundamentar su vida sobre los sólidos cimientos del común sentir y de la popularidad.

Esta fué nuestra norma en el debate y esta será nuestra pauta en todos los actos de nuestra vida pública, porque tenemos la convicción absoluta de que, yendo de la mano de la independencia y de la justicia, llegaremos al triunfo, á ese triunfo que no es el agradecimiento de un *ene*, sino el tributo que las personas imparciales rinden á la verdad y al sincero sentir.

¿Qué murcianismo es ese que pretende llamar espúreos á los que no sacrifican la verdad á la lisonja?

Nosotros también tenemos la honra de ser murcianos y, sin embargo, no abusamos de la palabra de murcianismo cuando esta implica la parcialidad y el menoscabo de unos por el halago de otros.

Como murcianos despreciamos las mezquinas campañas que obedezcan á sistemáticos odios, que no pueden con seguir otra cosa que hacer más gloriosa nuestra labor de independencia y de dar más valor á la justicia que nos proponemos aplicar en todo caso, sin presiones y sin prejuicios que nos hagan odiosos á la opinión.

No somos enemigos de nadie ni incondicionales de nadie; y con este lema que hemos de demostrar en nuestra constante y larga labor, se impondrá nuestro murcianismo puro y neto por encima de ese que pretende dividir á hermanos y desprestigiar la independencia, respondiendo á odios ruines que deben quedar recluidos en el rincón del hogar, antes de ridicularizarlos con el fallo de la opinión sensata.

Nosotros no combatimos; laboramos solo, confiados en la bondad de nuestra obra.

CARTAGENA

Recetas á Melilla

En el vapor «Cádiz» saldrán el próximo martes con dirección á Melilla los nuevos reclutas destinados regimiento de San Fernando, y que han sido inscritos en esta plaza.

A despejar á estos soldados, audiránse al maestile las autoridades militares, jefes y oficiales de infantería y las bandas de música de los regimientos de la guarnición.

Visitores

En el correo de hoy sale para Madrid, acompañado de su esposa, el comerciante de esta plaza D. Tomás Segado Nieto.

También han marchado esta mañana á Cabo de Palos, el letrado D. Bartolomé Ferro y el concejal de este Ayuntamiento, D. Manuel Hernández.

Para los militares

En la tarde de ayer, á los cuatro y media y con todas las formalidades propias del caso, tuvo lugar el acto de entrega al ramo de Guerra, de la parcela de terreno en el cementerio, cedida por este Ayuntamiento, destinada á dar sepultura á los individuos de tropa que fallezcan en esta plaza durante su permanencia en filas.

EL LIBERAL**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, N.
Número suelto 5 céntimos

LA CRISIS.-SITUACION GRAVE**De Marina**

Ha sido portado nuevamente para Palma de Mallorca, el contralor de nave de primera clase D. Andrés Cerdá.

—Ha sido nombrado segundo comandante del yate «Giralda», el capitán de fragata D. Eugenio Montero Roguera.

—Van muy adelantadas las obras del edificio «Reáldega» que se construye en nuestro Arsenal.

Ya tiene montadas las máquinas y calderas, y colocada la chimenea y palos, terminándose el decorado y distribución de los departamentos de la cámara, y muy pronto realizará las pruebas el 1º Abril.

—Por el ministerio de Marina se han concedido 1.750 pesetas, al Club de Regatas, para premio á las que verificarán el próximo verano en nuestro puerto, y con las que, según nuestras noticias, se inaugurar el nuevo edificio social, otras obras comenzarán muy en breve.

Diario de Murcia

EN CRISIS

Pase usted, lector, pase usted á enterarse de los telegramas que hablan de la crisis. Aunque yo hiciera todos los esfuerzos imaginables, no podría escribir nada que interese tanto, como el planteamiento de la crisis, su desarrollo y solución.

Y con razón, porque esta crisis es grave y puede tener consecuencias para el orden y el porvenir de la Patria. Las circunstancias son abrumadoras, porque la crisis se ha de resolver en medio del hervor de las pasiones.

Somos el país de las crisis, de los Gobiernos inestables y aún estériles, y éso se debe principalmente nuestro strazo.

Si Canalejas continúa en el poder, no podrá ya librarse del desalientoimiento que impone esta crisis; si sube Moret, aun reconociendo su patriotismo y sus grandes talentos, ya se sabe qué clase de solución representa, una cosa pasajera, inssegura e indefinida, y si se encargara Weyler de formar Gobierno para constituir, según se dice, «una situación de fuerza», significaría un acto en la normalidad de la vida política nacional, que no tranquiliza á nadie.

Mirando desde este rincón de provincia el espectáculo nacional de la crisis, en la que todos los hombres importantes se agitan y todos los partidos monárquicos temen esperar, no hay nadie que se inspire en el bien de patria.

Fero en fin, veamos los telegramas, véremos si á través de ellos, se descubre alguna consoladora esperanza.

J. M. T.

LAS FIESTAS DE ABRIL**Batalla de flores**

El presidente de la Comisión organizadora de la Batalla de flores ha recibido del presidente del Casino, el premio que esta culta sociedad ha donado para el festejo de las flores.

El premio consiste en dos magníficos jarrones de plata repujada.

Hasta tarde á las cuatro se reunirá la Junta para ultimar detalles sobre la fiesta.

DE MI "CARNET,"**(NOTAS DE SOCIEDAD)**

Se encuentra mejoradísima de la enfermedad que ha padecido, Lolita Cerdá.

Acompañada de su familia marcha mañana al campo para atender á su completo restablecimiento.

Se lo desso sinceramente para que en los próximos bailes tenga el gusto de nombrarla entre la concurrencia.

En la iglesia de la Caridad de Cartagena se ha verificado la ceremonia de bodas de la señorita Anita Martínez Iniguez con el distinguido sportman D. Juan de la Rocha.

Mi felicitación y una interminable luna de miel.

Ha regresado de Mula, donde ha pasado una breve temporada, el general D. César Portillo, acompañado de su distinguida esposa.

A sus posesiones de Balsicas, se ha trasladado D. Carlos García con su esposa y su bellísima hija Amparito.

Esta tarde á la retirada de paseo se celebrará una matinée en el espléndido salón del Casino.

En breve insertaré en esta sección una serie de retratos líricos, bajo el título de «Museo aristocrático», en los cuales describiré con honor inmerecido cada una de las bellezas de nuestra distinguida sociedad.

Van-Dyck.

IMPRESIONES

Dos días ayer a primera hora comenzaron á circular por la población noticias que acentuaban los rumores de crisis que publicábamos en nuestra edición de la mañana.

Ya á las dos de la tarde llegó el primer telegrama con la noticia oficial de la crisis, y desde dicha hora la especulación subió de punto. Grupos importantes comentaban en las principales salas la dimisión de todo el Gobierno, y atribuían á la situación creciente la gravedad que el problema planteado encierra en sí.

Verdaderamente, la situación política del momento no puede ser más expectante, ni más difícil.

La terrible acusación lanzada por D. Melquiades Alvarez quedó en pie, no obstante la intervención en el debate de los más militantes personalidades de los distintos matices políticos que participaron en él, después del día duro pronunciado por el diputado republicano, y el resultado no podía ser otro que abocar definitivamente una solución que llevaba apresurada como premisa el planteamiento de la situación de fondo.

Así, pues, no es de extrañar que el público en general se interesar por cuanto ocurra, cosa que se ha interesado en la pasada noche en la que ha desfilado por esta radicación todo Murcia; pues constantemente hemos tenido el honor de ser visitados por considerable número de republicanos, liberales y conservadores, que hasta esta madrugada llegaban anhelos en busca de las noticias que nos comunican incesantemente de Madrid so bre el asunto del día.

A última hora de la madrugada no es posible todavía hacer augurios sobre la solución probable de la crisis.

Paro que en Madrid la versión más generalizada es la formación de un Gabinete Weyler. Sin embargo, ofrecen tales dificultades e incompatibilidades complicadas en el orden político esa solución en los momentos actuales, que hasta por muchos se descarta como poco práctica y hasta peligrosa.

En suma, que hasta mañana despu es de la llegada del rey á Madrid y sobre todo hasta que evacuen las consolaciones los ex-presidentes, no puede formarse ni aproximadamente juicio alguno sobre la solución de tan grave problema.

*

(Por telégrafo)

(De la edición anterior)

Consejo de ministros

Madrid 1 (125 t.)

(Urgente.)

El Consejo de ministros ha durado tres horas.

Los consejeros examinaron los sauditos parlamentarios, surgiendo diferencias de criterio en la apreciación de la marcha de los debates.

El Gobierno ha acordado declarar en crisis total y presentar al rey la cuestión de confianza.

Las primeras noticias

Días mucha circulación en todas partes noticias relacionadas con la crisis.

Todos los comentaristas circulaban sobre la situación del Gobierno, considerando la caída de éste como uno de los sucesos más graves ocurridos en la marcha parlamentaria de los debates que se han planteado en la Cámara popular.

Esperando la crisis

Desde hace días venían notando síntomas de anominalidad en la vida del Gobierno, relacionando esto con el rumbo que había tomado la discusión del proceso Ferrer.

Todo ello hacía esperar las noticias de crisis que se han confirmado.

La prensa conservadora

Los periódicos conservadores, procurando por todos los medios exaltar las pasiones y excitar la suspicacia del Ejército, han precipitado los acontecimientos.

Todos sus ataques iban encaminados contra el Gobierno procurando colocar al Gabinete Canalejas frente á las instituciones armadas.

Los síntomas de perturbación iban aumentando conforme se aproximaba la intervención de las izquierdas radicales en el debate.

La intervención de La Cierva

Ayer se hizo evidente la próxima salida del Gobierno, resaltándose las suposiciones mucho más, al interve-

nir ineptamente Cierva en el debate.

Oróesa que los conservadores establecían el secreto de la crisis, estableciendo á ello que los mauristas quisieran, antes de qué se planteara la crisis, intervenir en el debate.

Se acentúan los rumores

Los rumores se fueron acentuando esperando todos para qué se celebraran los pesimismos, la celebración del Consejo que hoy había de celebrarse en Gobernación.

Conferencias

El capitán general de Castilla la Nueva, general Ríos, conferenció desinteradamente en el Congreso con Canalejas y Álvarez.

El presidente del Consejo conferenció después con Romanones y los ministros de Gobernación y Fomento y el general Luque.

Se asegura que el resultado de esas conferencias ha sido el plantearimiento de la crisis.

Intervención de Luque

Del Congreso salieron juntos el ministro de la Guerra y el capitán general.

Ambos habían conferenciado extensamente, y por separado, con el general Luque.

Se comentan las conferencias por la signification monárquica de Luque.

Espereando al rey

Se espera con ansiedad la llegada al Madrid del monarca.

Don Alfonso emprenderá hoy mismo el viaje á la corta.

El testamento político

Algunos ministros estuvieron acudiendo hasta hora avanzada en sus respectivos departamentos, arreglando sus papeles y disponiendo sus testamentos políticos.

Este acentuó más los rumores paliativos, asegurando que la crisis quedó planteada en las conferencias que ayer celebraron los ministros en su despegue de la Cámara popular.

Algunos ministros estuvieron acudiendo hasta hora avanzada en sus respectivos departamentos, arreglando sus papeles y disponiendo sus testamentos políticos.

Este acentuó más los rumores paliativos, asegurando que la crisis quedó planteada en las conferencias que ayer celebraron los ministros en su despegue de la Cámara popular.

Algunos ministros estuvieron acudiendo hasta hora avanzada en sus respectivos departamentos, arreglando sus papeles y disponiendo sus testamentos políticos.

Este acentuó más los rumores paliativos, asegurando que la crisis quedó planteada en las conferencias que ayer celebraron los ministros en su despegue de la Cámara popular.

Algunos ministros estuvieron acudiendo hasta hora avanzada en sus respectivos departamentos, arreglando sus papeles y disponiendo sus testamentos políticos.

Este acentuó más los rumores paliativos, asegurando que la crisis quedó planteada en las conferencias que ayer celebraron los ministros en su despegue de la Cámara popular.

Algunos ministros estuvieron acudiendo hasta hora avanzada en sus respectivos departamentos, arreglando sus papeles y disponiendo sus testamentos políticos.

Este acentuó más los rumores paliativos, asegurando que la crisis quedó planteada en las conferencias que ayer celebraron los ministros en su despegue de la Cámara popular.

Algunos ministros estuvieron acudiendo hasta hora avanzada en sus respectivos departamentos, arreglando sus papeles y disponiendo sus testamentos políticos.

EL LIBERAL

originado el planteamiento de la cuestión de confianza.
Uno de los ministros propuso a sus compañeros que para solucionar la situación, se presentase a las Cortes un diputado de la mayoría, una oposición incidental, pidiendo se declare suficientemente discutido el proceso Ferrer.

Canalejas se opuso, manifestando que esa determinación sería querer apartar los desechos del Parlamento lo que él se oponía tenazmente.

Como consecuencia de esto surgió un divergencia, acordando telegrafiar al monarca plantándose la crisis.

Weyler, pero sin Cortes

El nombre que más suena para autorizar a Canalejas es el de Weyler, pero sin Cortes.

Al mitin!

Madrid 1 (10 n.)

Los republicanos gritaban en los salones del Congreso, que ya que no se ha permitido que se termine el debate sobre el proceso Ferrer, que iundidán al rey para decir al juez las anomalías que ocurrieron en el proceso contra Ferrer y ahora en las Cortes provocando una crisis anómala para que no se discute y se establezcan en el Parlamento.

Reunión de la minoría republicano-socialista

A poco terminó la sesión de hoy se reunieron en uno de los salones del Congreso la minoría republicano-socialista, al objeto de examinar la situación política actual y resolver lo que han de hacer.

Accedieron hasta las siguientes conclusiones:

Que entienden que la crisis, cualquiera que sea las exigencias y habilidades políticas que se hagan, constituye una burla al Parlamento y un abandono de la supremacía del poder civil, que una vez más se ha visto perturbada por la poca voluntad y decisión de los que son los llamados a ser la salvaguardia del libre ejercicio de los poderes del Estado.

Que están resueltos a reunir el debate sobre el proceso Ferrer en la primera sesión que vuelva a celebrarse en las Cortes.

Que mientras éstas no se reúnan están decididos a continuar, interinamente, el debate con actos públicos, ante el pueblo, ampliando además los aspectos de la represión conservadora de Jitlo.

Que están decididos a seguir la campaña revisionista, después de la victoria de la crisis y vista la orientación que en ella señala el rey a la gobernabilidad del país.

Que publicarán un manifiesto aconsejando a sus correligionarios la idea que estiman más oportuna y apropiada para lograr el triunfo de sus ideas.

Los radicales

Los diputados de la minoría radical no se recuerban en decir que la situación política actual es imposible de sostener, pues aunque se ha querido dar un término al debate del proceso Ferrer, este ha trespassado los muros del Parlamento y ha llegado ya a la calle.

Dicen los radicales que ellos están dispuestos a llevar este asunto al final, a todas partes.

Esperando á Lerroux

En los alrededores del Congreso habían numerosos grupos que esperaban la salida de Lerroux.

Este para evitar que se formara una coalición a su salida, salió por otra puerta.

Maura y Cierva

Maura y Cierva no han asistido hoy al Congreso.

Se notó su ausencia, que se comentó.

Reunión de prohombres

Madrid 1 (11 n.)

Después del Consejo de ministros, celebraron una extensa conferencia Canalejas y Romanones, en el domicilio de éste.

Traicionaron la situación política, cambiando impresiones sobre el resultado de la crisis.

Actitud de Moret

El presidente del Consejo, Moret, muestra muy reservado al contestar las preguntas que le hacen sus amigos políticos.

No obstante, los intelectuales aseguran que al preguntarle su parecer sobre el conflicto, limitóse a contestar que cuanto está ocurriendo es de una difícil solución.

Me apena mucho—dijo Moret—la situación política.

No sé qué solución se le podrá dar a problema de tanta transcendencia como el que tenemos a la consideración.

Por eso no quiero exponer ninguna opinión que pudiera ser mal interpretada.

Nada más volvió a decir Moret sobre la crisis.

Llegada del rey

Definitivamente el monarca llegará a Madrid mañana a las ocho.

Maura y la crisis

Los amigos de Maura aseguraban que su jefe tuvo ayer mañana refe-

rencias exactas de que la crisis se aproximaba.

Entonces, el jefe de los conservadores formó el propósito de aprovechar todos los recursos para hacer uso de la palabra, Clerca, en la sesión de ayer.

El objeto era que se oyera la voz de los conservadores en el debate y por eso habló Clerca.

La campaña, según manifestaban los mauristas, que ellos habían de hacer, era desvirtuar las acusaciones de los enemigos del régimen.

Además los conservadores acusaban a Canalejas de falta de energía para concretar arrostrando el debate hasta su término.

Añadian que por todos conceptos debió acelerar la marcha de la discusión.

Romanones, optimista y complaciente

El presidente del Congreso decía a la hora de la tarde, sin vacilar, que lo serían ratificando los poderes a Canalejas, por mandar éste nuevo Gobierno.

A pesar de esto, la mayoría de los políticos se manifestaron partidarios de Gabieta Weyler, formando parte de algunos de los ministros salientes.

Este ministerio, según aseguraban, contaría con el apoyo de todos los elementos liberales, ayudándole la mayoría con objeto de que el nuevo Gobierno pudiera cumplir el Parlamento a continuar discutiendo el debate.

Romanones está demostrando en la sesión presente sus habilidades políticas.

Personificó en la Cámara popular hasta última hora, contestando a las miles de preguntas que se le hicieron sobre la crisis, no dejando a nadie descontento.

Los cortes a todos según el mérito político del interlocutor.

Citando á los prohombres

En la Muyorquina de Palacio, se ha recibido un telegrama de don Alfonso ordenando se cite para mañana a las diez a los ex-presidentes del Consejo con objeto de celebrar las consultas oficiales de esta guarnición una reunión.

que marchan á la ciudad condal dos regimientos.

La Unión republicana

Madrid 2 (1 m.)

Se ha reunido el Comité de Unión republicana, presidido por Sol y Ortega, que ha tomado el acuerdo de pedir al nuevo Gobierno que abra las Cortes, para que siga discutiéndose el proceso Ferrer y pedir la revisión del mismo.

Si el Gobierno que se forme no acuerda á ésta petición, entonces, se hará una activa campaña por provincias en unión de los demás republicanos.

Añadian que por todos conceptos debió acelerar la marcha de la discusión.

SEVILLA

El rey á Madrid

El rey en vista de su improvisada ida a Madrid, ha suspendido los viajes que tenía preparados a S. Fernando y a Moratalla.

En S. Fernando, como no habían tenido noticias de la suspensión del viejo rey, las autoridades salieron a la estación á esperar al monarca.

Se vieron las autoridades chasqueadas, haciéndoles sobre esto los más variados comentarios.

Llegó Arminda que concurrió extensamente con el rey. Al salir, aquél se mostró reservadísimo.

El rey ha marchado á Madrid.

La familia real adelantará la fecha de su regreso á la corte.

BARCELONA

Especiación

extraordinaria

Barcelona 2 (1 mad.)

Jamás se ha conocido aquí igual expectación por tener noticias de Madrid.

La crisis ha causado enorme revuelo.

Los círculos políticos están concordados, principalmente los radicales y obreros.

Ha llamado la atención el que se vean por las calles numerosos militares vestidos de uniformes. Se habla mucho de que anoche celebraron oficiales de esta guarnición una reunión.

Weyler

El alcalde ha dicho que creé en la posibilidad de que Weyler sea nombrado presidente del Consejo.

La idea de Weyler está siendo vital.

Ha dicho el capitán general, hablando de su probable elección para Presidente del Consejo, que lo mismo puede formar Gobierno dentro de cuatro días que dentro de cuatro meses.

Se negó á aventurar juicio sobre la situación política, solo dijo que habrá sorpresas.

Si caso se pensara en mí—añadió—para formar Gabinete solo espero orden de marchar á Madrid.

Precauciones

El gobernador ha llamado á su despacho al jefe de la policía Sr. M. A. Astur, con quien ha conferenciado extensamente.

Si lo dirán todos los personajes á quienes consulte el rey.

El ministerio Weyler

Caso de que se encargue Weyler de formar Gabinete, todos los ministros serán nuevos.

Actitud de García Prieto

El ministro de Estado ha declarado que solo entraña á formar parte de un Gabinete presidido por Canalejas.

Los radicales

La minoría radical ha designado a Giner de los Ríos para que se entre vista con los demás republicanos y ofrecerles el consenso de los radicales para todas las acciones que aconsejen las circunstancias.

Esperando al rey

Se espera la llegada del rey para empezar los trabajos que se han de hacer para dar una solución á esta crisis difícil y grave.

Tan pronto llegue el rey, Canalejas le expondrá la situación actual y las causas que han motivado la crisis.

Seguidamente empiezarán las consultas á los ex-presidentes del Consejo, siendo posible que se aplíquen á los ex-presidentes de las Cámaras.

El nuevo ministerio

Es probable que el nuevo ministerio quede constituido el lunes.

Rato, enfermo

Rato continúa guardando cama, por lo que no ha podido dar su opinión sobre la crisis.

Besada, sorprendido

González Besada, ha dicho que le sorprendió la crisis.

Cree que la mejor solución es un gobierno presidido por Montero Ríos, que gobierna con las Cortes cerradas hasta Septiembre, en que vuelva Canalejas y abre el Parlamento.

El Gobierno interino podría reunir las negociaciones con Roma.

¿Pasa algo en Barcelona?

A última hora circularon rumores de que en Barcelona han estallado graves perturbaciones que han obligado al capitán general á pedir al Gobierno refuerzos.

También se anuncian que esta no-

che marchan á la ciudad condal dos regimientos.

ALICANTE

Madrid 2 (1 m.)

Aquí es donde veo yo el principal inconveniente para que prospere esta medida. Las conversaciones de salón, con pose distendida, suelen ser insulsas. ¿Cómo expresar con el idioma latino esos lugares comunes, esas medias palabras, acentos y muletillas de la jerga de sociedad?

La charla moderna es á la vez ingenua y fútil, rápida y flácida; inconsciente y extravagante; indiferente de gente y de café-concert, que no se adapta á los tubos del órgano. Yo imagino á ciertas figuras de los salones madrileños «haciendo chistes» en latín, y me parece una terrible irreverencia.

No, por Díces. Quédese el latín para los más anchos reinos de la religión y de la ciencia.

Es hablar de sacerdotes, y *no* le va bien á los profanos.

Además de esto, es preciso que la sagrada lengua conserve su misterio bajo el dominio de unos pocos iniciados.

El día en que el latín fuere vulgar y lo hablase todo el mundo, siquiera como el francés á donde hollarían su forma los estudios y sus citas los padres?

Cecilia Espina de Serna

ACADEMIA DE LA HISTORIA

(Por telégrafo)

Eleción de presidente

Madrid 1.

La Academia de la Historia ha celebrado reunión, eligiendo presidente por 16 votos al general Polavieja.

El candidato electo ha sido don Marcial Menéndez Pelayo.

Los amigos del ilustre historiador

piensan exponer públicamente su protesta por la elección recalcada.

CASTELLÓN

(Por telégrafo)

Hallazgo de un cadáver

Castellón 31.

En un pajar del término de Rivas-Salinas ha aparecido degollado Francisco Massó.

Si ignoran quienes sean los autores del crimen.

GRANADA

(Por telégrafo)

Sobre el intento de Ferrer

Granada 1 (12 t.)

El doctor D. Salvador Vélez ha telegramizado á Dato informando que el intento de Ferrer solo lo pidieron á última hora varios telegramas del ex-jefe.

Dijo el doctor que no se pidió el intento, porque la inquisición impidió conocer la noticia del ingreso de Ferrer en capilla.

Dijo Granada, asegura el doctor, que no se pidió el intento, porque la inquisición impidió conocer la noticia del ingreso de Ferrer en capilla.

Remitido por la Junta provincial de Instrucción Pública, se ha recibido al expediente D. Francisco Javier Palma Torres, auxiliar de la Normal, en solicitud de nuevo título.

<

PARIS

ALMA JUDÍA

De nuevo la cuestión judía provoca polémicas encontadas. El odio antiguo contra la raza perseguida se despierta de entre los prejuicios muertos. Y no ya en nombre de la religión, sino en nombre de la raza, los periódicos que representan las ideas de la Acción Francesa, se lanzan contra los israelitas con una furia que antes sólo Brumont manifestaba.

«El alma del judío» —dice Charles Maurras— es enemiga del alma latina.» «El alma del judío! Yo hasta me pregunto, a veces, si realmente existe en Francia. Porque es inútil tratar de ocultarlo. En París, la raza perseguida ha hecho, por miedo al ridículo, lo que no hizo en España por miedo a las llamas. Huyendo de las risas del bulevar, los Block, los Lévy, los Dreyfus, abandonan sus nombres para adoptar pseudónimos con aires tradicionales. Ese señor de Croisset, que parece de una nobleza rara cristiana, es hijo de un judío llamado Wiesner; ese señor Fury, tan parisense, se llama Dreyfus; ese señor Athos, casi mosquetero, es un Nathanson; Frontignac es un Gugenheim, Dupont des Arts es un Abraham, Henry d'Ases un Welshington, Max de Champagny es Huart, y Franc de Coligny es nada menos que un Gangly... Entre las mujeres pasa lo mismo. Desde la bella Lucienne Bravard, de la Grap, Opera, que se llama, en realidad, Schillingue, hasta la última «demoiselle» de chez Maxim's, con bumos nobiliarios, casi todas son judías vergonzantes. El orgullo de la raza, que se sostuvo a través de todas las persecuciones, ha venido a morir entre sonrisas irónicas. Con la prodigiosa facilidad de adaptarse al medio en que vivían, los descendientes de las tribus dispersas han logrado hacerse parisenas. Hijos de alemanes de Franfort, han comenzado por olvidar el alemán. No hay pueblo que olvide más pronto, cuando quiere olvidar. En la antigüedad, después de haber adoptado la lengua de Canáán al entrar en la Tierra Prometida, la olvidaron para adoptar un dialecto eslavo. Hoy la lengua que adoptan es ese francés bulevarde de los libros de Gip y la lengua de la aristocracia cristiana, según parecen. En los salones lineados del Faubourg Saint-Germain, las marquesas y los duques hablan como los personajes del «Nouveau Jen». Y el ideal de todo semita es confundirse con la nobleza.

E. Gomez Carrillo.

CARTERA DE MURCIA

De correos

Ha sido aprobado el contrato provisional de arriendo de casa para trasladar la administración de correos de Totana.

— El oficial quinto de esta administración de correos D. Manuel Ovillo, ha sido trasladado a Calasparra.

Aquí viene a sustituirle D. Luis Huesca, que sirve en Calasparra.

Misericordia y Mantecado

El lunes entran en semana los vocales D. Isidoro de la Cierva y D. José Martínez Tornel.

Mejorada

Lo está de la enfermedad que viene padeciendo, el médico forense D. José María Castillo.

Lo celebramos.

Mujer herida

Anoche fué curada en el Hospital por el médico de guardia señor Precioso, de una contusión en el pómulo derecho, una joven de 13 años de edad llamada Salomé Valverde Garay, vecina de la calle de Hidalgo, número 9.

Bioha contusión se la produjo un sujeto que según la Salomé, es vecino de la plaza de San Agustín.

Los individuos cero-anémicos de ambos sexos, son terreno abonado para adquirir las enfermedades consumativas, y se caran con el DINAMOGENO Saiz de Carlos.

Boda

Esta mañana en la iglesia del Carmen han contraído matrimonio la bellísima y simpática señorita Amparo Vidal, hija del jefe del Centro telegráfico de Santander, con el ilustrado oficial de telégrafos de Madrid D. Modesto Revuelta.

Han sido padrinos la madre de la novia y el padre del novio.

Deseamos a los recién casados todo género de felicidades en su nuevo establecimiento.

Notas miserables

Se han solicitado de este gobierno ciertas pertenencias siguientes:

D. Luis Brugarolas Pérez, en nombre de D. Francisco Maiques, solicita quince

— Pero yo estoy impaciente por abrazarlas!

— Hace muchos años que la señora marquesa está dando pruebas de tener paciencia,

— Es verdad —suspiró—. —Entonces, caballero,

— Si, señora marquesa, mañana.

— Sí, señora marquesa, mañana. Os ruego me permitáis retirarme; tengo mucho que hacer; necesito descansar y acabar mi obra. La señora Darasse me espera... tenemos que ir juntos a la Prefectura de Policía.

— Sea; pero escuchadme una palabra más, caballero. Me devolvéis a mi hija y mi nieta, descorríe el velo de la impostura, arrancad la máscara si ese miserable y falso barón de Verboise, y éstos son servicios que no se pagan con nada; quisiera, sin embargo, demostraros que no soy ingrata. Decidle, caballero, decidme cómo podré demostraros mi reconocimiento.

Nada tenía que hacer para ello, señora marquesa, y mi recompensa consistiría en la alegría y felicidad que experimentáis.

— Sin embargo, caballero...

— Nada pido; con la ayuda de Dios voy a terminar mi obra, y os lo repito, señora marquesa, me bastará la felicidad de los otros.

La señora de Saulieu fijó en él una mirada escudriñadora.

— Señor Anselmo —dijo— lleva el traje de un mozo de cordel, pero no sois el hombre que esperábais. Decidle quién sois.

— Uno de vuestra más humildes servidores, señora marquesa.

— Pero cuál es la causa del interés que me demostráis?

— La profunda y respetuosa simpatía que experimento por vos, señora marquesa; la piedad que nace de los sufrimientos, y también, y sobre todo, el afecto que me inspiró la señorita Gano-

bado. La belleza judía también tiene mucha fama. En esas mujeres de grandes ojos inquietos y de pestañas bíblicas, el pueblo sigue viendo algo de misterioso, algo de diabólico. Y cuando digo el pueblo, me refiero a todos los habitantes de Francia, por poco religiosos que sean. Porque el antisemitismo no es aquí, como lo fue tanto en España, un odio fundado en la fe, sino una lucha de razas. Los librepensadores, lo mismo que los oyentes, sienten un instintivo terror ante la mujer de alma diferente que puede ser madre de sus hijos. Se necesita un fuerte amor a un terrible interés para vencer ese terror. En «Le baptême» el noble de Coissy, enamorado de Elena, lo vence sin dificultad. Pero ella, la linda judía, no resiste a la influencia de la fe enemiga. Leyendo libros cristianos, llega a convencerse sinceramente. Su hermano la imita por deseo de ser igual a sus amigos, los aristócratas del club. Su padre, con bondadosa resignación, hace lo mismo. Su madre se convierte también, para que los obispos y los duques puedan asistir a sus ceremonias. Y en la cosa donde el agua bendita bautiza a los judíos, sólo una voz se levanta, agridura y ruda, eco de las voces proféticas de Jerusalén, la voz de la abuela, la voz de la que aún se siente en el ghetto, la voz ergullosa fiera que grita anatemas contra sus hijos renegados. «Anatemas contra los falsos, anatemas contra los cobardes». Pero la respuesta es digna de la impresión. La linda Elena, en su ardor de resueta, llega a sentir en su alma, hecha para todos los incendios, la llama del misticismo. Despues del bautismo, oyen voces divinas que la llaman. Las voces humanas del amor no tienen ya poder en ella. Y mientras su hermano festea su naturalización religiosa entre escépticas sonrisas, ella, pura, blanca, visionaria, va hacia el convento envuelta en un velo.

— Don Heliodoro Redondo Baibos, vecino de Yecla, solicita diez y seis pertenencias para la mina «Mi nieto Poco», de mineral de hierro, sita en término de Cartagena y diputación de Murcia.

— Don Luis Brugarolas, doce de «San Vicente», en término de Murcia y paraje denominado Peñón del Rubic.

— Título — Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Antonio Chápuli Crespo.

— Que sea enhorabuena.

Accidente

El vendedor de loterías Rafael Martínez Ferráez, que padece epilepsia, fué presa de un ataque en la calle de Sagasta.

Fué conducido al Hospital y después a su domicilio.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

Audiencias

Sesiones para el día 8: En la sección primera, la vista de una causa seguida en el Juzgado de la Catedral, contra Juan Antonio Ibáñez, por homicidio.

Letrados señores Baró y Lorca, procuradores señores Crespo y Salvat.

En la sección segunda, la vista de otra causa seguida en el Juzgado de La Unión, contra Francisco Moreno Acuña, por homicidio.

Defensor señor Balboa y procurador señor Salvat.

Impresos a los maestros

A los maestros del término municipal de Murcia se les ha distribuido los impresos que han de remitir al gobierno a primeros de cada mes, y en el canal de hacer constar los niños de sus escuelas que hayan sido vacunados y revacunados.

Reparto vecinal

El Alcaldía de Aledo ha expuesto al público el reparto vecinal de consumos de aquél pueblo.

La Junta de Asociados

El día 3 del corriente mes, se reunirá la Junta municipal de Asociados. Se tratará de acordar el reparto de consumos del extrarradio y algunos suplementos de créditos del actual presupuesto.

Casa

Dofia Genara Pallarés, maestra integrante de una de las escuelas públicas de niñas de Mula, ha cesado en el desempeño de su cargo.

Herido

Francisco Soler López, de 14 años de edad, residente en la calle de las Animas, ha sido herido de una pedrada en el parietal derecho por Benito Ponce Villanueva, de 11 años, habitante en el Peñal del Rey.

La herida ha sido calificada de producida reservando, habiendo sido trasladado al Soler después de curado en el Hospital a su domicilio.

Prégueres

Por la Alcaldía de Librilla han sido declarados prégueres los mozos Angel García Munuera y Antonio Guijarro Urrea.

Otorgación

El Juzgado de Cieza otorga, llama y emplaza a Manuel Carmona Pérez, de Aban, para notificárselos el auto de procesamiento y prisión provisional dictados en el sumario que se le sigue sobre estafa y falso.

Pensión

Se le ha concedido a doña Engracia Vera Blanco, viuda del contramaestre de la Armada don Enrique Fabra Campos, la pensión anual de 400 pesetas, abonables desde el 30 de Octubre de 1910.

Dicha pensión la cobrará la interesada por esta Delegación de Hacienda.

Regreso

Ha regresado de Mula, el general don Cesar Portillo.

Donativo

Nuestro amigo D. Emilio Cortés ha hecho un donativo de 50 pesetas al Hospital y Casa de Misericordia, 25 a cada uno de dichos asilos provinciales, en re-

vista de sucesos que se han producido.

Notas miserables

Se han solicitado de este gobierno ciertas pertenencias siguientes:

D. Luis Brugarolas Pérez, en nombre de D. Francisco Maiques, solicita quince

pertenencias para la mina «Mi nieto Poco», de mineral de hierro, sita en término de Cartagena y diputación de Murcia.

— Don Heliodoro Redondo Baibos, vecino de Yecla, solicita diez y seis pertenencias para la denominada «Pilar», sita en término de Yecla y en el paraje llamado Basilio.

— Don Luis Brugarolas, doce de «San Vicente», en término de Murcia y paraje denominado Peñón del Rubic.

— Título — Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Antonio Chápuli Crespo.

— Que sea enhorabuena.

Accidente

El vendedor de loterías Rafael Martínez Ferráez, que padece epilepsia, fué presa de un ataque en la calle de Sagasta.

Fué conducido al Hospital y después a su domicilio.

Título

Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Antonio Chápuli Crespo.

— Que sea enhorabuena.

Accidente

El vendedor de loterías Rafael Martínez Ferráez, que padece epilepsia, fué presa de un ataque en la calle de Sagasta.

Fué conducido al Hospital y después a su domicilio.

Título

Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Antonio Chápuli Crespo.

— Que sea enhorabuena.

Accidente

El vendedor de loterías Rafael Martínez Ferráez, que padece epilepsia, fué presa de un ataque en la calle de Sagasta.

Fué conducido al Hospital y después a su domicilio.

Título

Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Antonio Chápuli Crespo.

— Que sea enhorabuena.

Accidente

El vendedor de loterías Rafael Martínez Ferráez, que padece epilepsia, fué presa de un ataque en la calle de Sagasta.

Fué conducido al Hospital y después a su domicilio.

Título

Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Antonio Chápuli Crespo.

— Que sea enhorabuena.

Accidente

El vendedor de loterías Rafael Martínez Ferráez, que padece epilepsia, fué presa de un ataque en la calle de Sagasta.

Fué conducido al Hospital y después a su domicilio.

Título

Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Antonio Chápuli Crespo.

— Que sea enhorabuena.

Accidente

El vendedor de loterías Rafael Martínez Ferráez, que padece epilepsia, fué presa de un ataque en la calle de Sagasta.

Fué conducido al Hospital y después a

